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Zadanie 1. 
��������	�
	 321 ,, XXX 	��	
�
���
�
���	���


���	��������	�	�
�
������	

���������
	������
������	��
��	 321 XXXS ��� �	�������� 

 
).2/lub2/lub2/Pr( 321 SXSXSXp ����  

 
(A) 4/3�p  
 
(B) 3/2�p  
 
(C) 2/1�p  
 
(D) ep /2�  
 
(E) 4/ep �  
 
   



�����������	
��
�� 	 �
�
��
���  9.12.2000 r. 
___________________________________________________________________________ 

 2  

Zadanie 2. 
��	����� 	�	!����

� 	"	����
����	������	�	
�
���
�
�
	#	! 
�$��	��������	���$�%�	

���
����
�	���
���%��	������	
���	&���
���%�	��
�����	��������	
�	��). 
 
(A) 10/2

�  
 
(B) 2/�  
 
(C) 3/4  
 
(D) �/4  
 
(E) 1 
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Zadanie 3. 
Niech 4321 ,,, YYYY 	 ����	 
�
���
�
���	 ���


���	 ���������	 !���	 ����	 kY  ma 

�������	 
�����
�	 � �2,��kN , dla 4,3,2,1�k �	 '��������	 
�$���$���	 
�
�
�

��	

parametru �  postaci 

44332211ˆ YaYaYaYa ����� . 

 
�
��
(�	�
���	�������
�	
���
	
�$���$���	!������
�	!��$����	!���	�����

� �	�
	�
�$	

to estymator �	����	�����. 
 
(A) � � 30/22

�� �  
 
(B) 30/2

�  
 
(C) 4/2

�  
 
(D) 25/2

�  
 
&)*	 	 ��
	 ��$
�
�
	 
�$���$���	 �$���	 ���	�����$����	���$�%��	 !����
$���	 �  i 2

�  ma 

���
�
����	�����
����	�%���	
�$���$����	
�
�������
���	�������

�	!��$���� 
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Zadanie 4. 
'��������	���
�$��
�	���
�	������	����������	�
	 

,
1
�
�

��
N

i
iN XSS  

gdzieN oraz ,..., 21 XX 	 ��	 
�
���
�
���	 ���


���	 ���������	 !���	 ����	 N  ma 

�������	 +�����
�	 �	���$�%���	 ���
����
�	 � �	 ��%	 �������	 ����
�	 �
	 ���


���	 nX  

!����
	
��$�! ����	$��
���,  
 

x  1 2 

� �xXn �Pr  2/3 1/3 

 
������	��� 
����	���$�%�	���
����
�	 � �3| �SNE . 
 
(A) 2/12�  
 

(B) 
92

3
6

�

�
�
�

�
  

 

(C) 
92

274

�

�

�

�
 

 
(D) 3/12�  
 
(E) 3/22�  
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Zadanie 5. 
Niech 20101 ,...,,..., XXX 	 �����
	 !�����	 ������	 �	 ������� 	 
�����

�� � �2,��N , z 

nieznanymi parametrami �  i 2
� . Niech 

,
20

1
,

10

1 20

1
20

10

1
10 ��

��

��
i

i
i

i XXXX  

.)(
9

1 2
10

10

1

2
10

2 XXSS i
i

��� �
�

 

���
��	���
�$� ����	!��
�����	 ],[ 1010 aSXaSX �� 	$����	�
 

 
� � 95.0],[Pr 101020 ���� aSXaSXX . 

 
-���
��	��!���
�
��	������	a .  
 

(A)  20/0930.2�a  
 

(B)  20/2622.2�a   
 

(C) 10/2622.2�a   
 

(D) 3/20/0930.2�a  
 

(E) 3/20/2622.2�a  
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Zadanie 6. 
��������	�
	 0X  oraz 1021 ,...,, WWW 	��	
�
���
�
���	���


ymi losowymi, przy tym 

�����	�
	���


���	 1021 ,...,, WWW 	��	�
�
�����	�������	
�����
�	 � �1,5N . Niech 

11 2

1
��

�� nnn WXX , dla 9,...,1,0�n . 

.
%��	��������	�
	���



	�����
	 0X  i 10X 	����	�������	
�����
�	�	�
�
�������	

!����
$�����	$�	�
�$	
��	������� 
 
(A) � �3/4,0N  
 
(B) � �1,5N  
 
(C) � �3/4,10N  
 
(D) � �1,10N  
 
(E) � �3/4,5N  
 
Uwaga: Symbol � �vN ,� oznacza �������	normalny o wariancji v . 
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Zadanie 7. 
Rzucamy 10 ����	��

$��	��
��	 5K 	��
����	������	�����	�	!�
�������	/	�� $����	

��%	 10K 	������	�����	�
	�����$����	"0	�� $����	�������� 

 
� �105 KKVarE . 

 
(A) 0.75 
 
(B) 0.625 
 
(C) 1.5 
 
(D) 1.125 
 
(E) 0.5 
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Zadanie 8. 
��������	 �
	 ���!�
 �
��	 !��
��
���	 ���
������	 X 	 �	 ������� 	 
�����

��	

� �2,��N �	'�������	����
�
	$
�$���
��	��!�$
�� 

10: 2
0 �� �� iH  

przeciw alternatywie 
.41: 2

1 �� �� iH  
 
������
�
����	$
�$	
�	!������
	��$�$
�%��	�  jest postaci 
 

������� 0H , gdy ),2( bX �� . 

Podaj  b 	�		!�����	��$�$
�%��	� . 
 
(A) 05,0,2 �� �b  
 
(B) 18,0,1 �� �b  
 
(C) 91,0,0 �� �b  
 
(D) 02,0, �	� �b  
 
(E) 11,0,3/4 �� �b  
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Zadanie 9.  
��������	�
	 ,...,...,1 nYY 	��	
�
���
�
���	���


���	��������	�	�
�
������	

���������
, 

� � � � � � .
10

1
9Pr....1Pr0Pr ������� nnn YYY  

Niech 00 �X , oraz niech: 

dla ,...2,1�n   

� �



�
�

�

�
� �

.0,0

;0,,max 1

n

nnn
n Ygdy

YgdyYX
X  

 
+����	���
���	 � �.3Prlim 


��
n

n
X  

 
(A) 6/9 
 
(B) 7/9 
 
(C) 7/10 
 
(D) 7/8  
 
(E) granica nie istnieje 
 
Wskazówka: Oblicz � �33Pr 1 �


�nn XX  i � �33Pr 1 
�
�nn XX . 
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Zadanie 10. 
��������	�
	 A  i  B 	��	�����

����	��������	$������	�
	 � � ,0Pr �� BA  

� � 0Pr �� AB  oraz � � .0Pr �� BA 	.
%��	���	!
�

��	�����

��	C  zachodzi 

�
���
�%� 
 

� � � �,PrPr ACBAC ��  

 
to z tego wynika�	�
, 
 
 
(A) � � � �BCBAC PrPr ��  

 
(B) � � � �ACBAC PrPr ��  

 
(C) � � � �ACABC PrPr ��  

 
(D) � � � �CBC PrPr �  

 
(E) � � � �BACABC ��� PrPr  
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Egzamin dla Aktuariuszy z 9 grudnia 2000 r. 
 

�����������	
��
���	��
�
��
����� 
 
 

Arkusz odpowiedzi*  
 
 
 
1���	�	
������� ....................... K L U C Z   O D P O W I E D Z I ........................... 
 
Pesel ........................................... 
 
 
 
  

Zadanie nr ��!���
�( Punktacja�  
1 A  
2 D  
3 B  
4 B  
5 B  
6 C  
7 B  
8 E  
9 D  
10 C  

   
 
 
 
 

                                                      
*
��
�	��
 �� �������	
 �����	
��	 ��	
������
 � Arkuszu odpowiedzi. 

� ���
��	� ���	��� �����	�������� 


